



本报编辑部

时间是伟大的书写者，历史总是在重要节点标注进程。在春光明媚、万物竞发的日子里，我们迎来了省第八次党代会胜利召开。这是全省人民政治生活中的一件大事，寄托着海南各族人民的期待，将向世人展示未来五年海南发展的宏伟蓝图。

用汗水浇灌收获,以实干笃定前行。省第七次党代会召开以来的五年,是海南发展史上极不平凡的五年,具有里程碑意义的五年。五年来,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国特色自由贸易港建设进展明显,整体推进蹄疾步稳、有力有序,海南全面深化改革开放实现重大突破,经济转型发展取得显著成效,生态环境质量全国一流,民生保障水平持续提高,风险防控务实有效,党的领导和党的建设全面加强,经济社会发展取得了历史性成就……时代大潮奔腾向前,砥砺奋进的海南用奋斗回应挑战,在大风大浪中学会乘风破浪,在大战大考中学会攻坚克难,以稳健的步伐踏出精彩的回响。今天的海南正以崭新姿态屹立在中国南海之滨!

回眸过去,我们倍感自豪;展望未来,我们激情满怀。今年4月10日至13日,在全岛封关运作准备工作加快推进、省第八次党代会即将召开的关键时刻,习近平总书记再次亲临海南考察指导并发表重要讲话,嘱托海南加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港,让海南成为新

时代中国改革开放的示范,把海南自由贸易港打造成为展示中国风范的靓丽名片。殷殷关怀一如既往,指引指导一以贯之,为海南在新的历史起点上推进全面深化改革开放和建设中国特色自由贸易港提供了根本遵循与行动指南,让海南广大干部群众备受鼓舞、倍增信心。

今后五年横跨封关运作前后,是海南自由贸易港建设关键期、风险高发期、压力测试期,也是干部能力提升期、经验积累期,对全面深化改革开放全局至关重要。始终牢记使命嘱托,沿着习近平总书记指引的正确方向奋勇前进,才能将海南全面深化改革开放不断引向深入,推进中国特色自由贸易港建设行稳致远。始终胸怀“国之大者”,对“国之大者”做到心中有数,才能持续推动国家战略在海南落地见效,在服务国家战略中作出海南贡献。始终弘扬特区精神,敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干,勇做只争朝夕的行动者、脚踏实地的实干家,才能把握新机遇、纾解新问题、创建新功业。

“功者难成而易败，时者难得而易失。”过去的每一步都不是轻而易举的，将来的每一步也都需要付出艰辛的努力。一张蓝图绘到底，一任接着一任干，我们就一定能为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴中国梦贡献更大的海南力量，而呈现在世人面前的必将是更美好的新海南。

目錄

A06 舶正帆满向海天 A07 转型发展释动能

A08 通衢纵横畅八方
A09 绿水青山景色新

A10 文明之花映琼州

A11 幸福生活踏歌来

A12 法治护航新征程

A13 筑牢风险『防火墙』

A14 踏疾步稳谱新篇

